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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:652 Den forskande läkemedelsindustrin 

Sverige befinner sig i en situation där flera utvecklingslinjer sammanfaller: en 
snabbt förändrad global läkemedelsmarknad, ökande industripolitiska 
satsningar i andra länder, en låg nationell investeringsgrad i medicinska 
innovationer och en prissättningsmodell som inte längre fullt ut avspeglar vare 
sig medicinska framsteg eller samhällsekonomiska vinster.

Dessa faktorer sammantaget innebär att Sverige riskerar att förlora sin position 
som ett ledande land inom forskning, kliniska prövningar, produktion och 
tidiga lanseringar av nya läkemedel. Det har även en negativ påverkan på 
svensk motståndskraft och beredskap, eftersom branschens närvaro bidrar till 
att Sverige får en tyngre position internationellt i bristsituationer eller vid 
störningar i försörjningskedjor och produktion.

Den forskande läkemedelsindustrin utgör en av Sveriges mest 
kunskapsintensiva och värdeskapande industrisektorer. Branschens bidrag 
omfattar hela innovationskedjan, från grundforskning och kliniska studier till 
produktion, export och avancerade terapier, och utgör därmed en central del av 
Sveriges tillväxtmotor.

I siffror står läkemedelsbranschen i dag för 190 miljarder kronor i årligt bidrag 
till bnp, över 85 000 jobb, 40 miljarder i skatteintäkter och 14 miljarder i årliga 
investeringar i forskning och utveckling.

Den globala konkurrensen har dock hårdnat avsevärt de senaste åren, och det 
blir allt svårare för Sverige att hävda sig som en attraktiv marknad för nya 
investeringar.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Vad avser ministern att göra för att förbättra marknadsförutsättningarna för den 
forskande läkemedelsindustrin?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-26
Besvaras senast
2026-04-01 kl. 12.00
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………………………………………

Christian Lindefjärd (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


